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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Diploma-erkenning NARIC  -  Nieuwkomers

Op moment dat nieuwkomers hier toekomen, hebben ze niet altijd hun universitair 
diploma mee. Toch zou hun kennis getest kunnen worden op een universiteit naar keuze 
om na te gaan of ze over voldoende vaardigheden beschikken. Na het doorlopen van dit 
traject krijgen ze een document dat stipuleert dat ze over gelijkwaardige competenties 
beschikken.

De erkenningsinstantie NARIC keurde vorig jaar 80 dossiers goed van nieuwkomers die 
een diploma konden voorleggen, doch die een gelijkschakeling nodig hadden. 

1. Hoe staat de minister tegenover de idee dat nieuwkomers die geen universitair 
diploma kunnen voorleggen een semester op een universiteit volgen om toch die 
vaardigheden te laten officialiseren? Wanneer zou dit goedgekeurd kunnen worden 
en hoeveel geld wordt hiervoor dan vrijgemaakt?

2. Hoeveel nieuwkomers stelden sinds januari 2015 de vraag om hun diploma gelijk te 
schakelen via NARIC?

3. Hoeveel automatische gelijkschakelingen waren er? Graag een overzicht van de vijf 
meest voorkomende nationaliteiten en de vijf meest voorkomende diploma’s.

4. Hoeveel individuele onderzoeken werden er gedaan? 

a) Hoeveel werden er goedgekeurd en gelijkgeschakeld? Graag een overzicht van 
de vijf meest voorkomende nationaliteiten en de vijf meest voorkomende 
diploma’s.

b) Hoeveel diploma’s werden niet gelijkgeschakeld? Graag een overzicht van de vijf 
meest voorkomende nationaliteiten en de vijf meest voorkomende diploma’s.

5. Is er een verhoogde toestroom van aanvragen als gevolg van de asiel- en 
migratietoestroom? Zijn er wachtlijsten? Zo ja, hoe groot zijn ze, en hoe worden ze 
ondervangen? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 374 van 23 mei 2016
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Er komt een samenwerkingsovereenkomst tussen NARIC-Vlaanderen en de VLIR 
voor de adviesverlening over de gelijkwaardigheid van diploma’s van erkende 
vluchtelingen of subsidiair beschermden met beperkte diplomabewijzen. Die 
adviesverlening zal gebeuren door vanuit de universiteiten aan de betrokkenen een 
traject op maat te bieden. De overeenkomst is in opmaak.

In een eerste fase zullen enkel masterdossiers opgenomen worden via een traject 
voor de studiegebieden “business-economie”, “ingenieurswetenschappen” en “exacte 
wetenschappen”. Voor de masters uit andere studiegebieden kan ad hoc een traject 
aangeboden worden. Bacheloropleidingen en opleidingen voor gereglementeerde 
beroepen worden niet meegenomen. Dossiers Geneeskunde en Tandheelkunde 
worden behandeld door een daartoe samengestelde commissie binnen NARIC. Een 
eerste deadline voor intake is juni 2016 met aanvang van het traject in het eerste 
semester van het academiejaar 2016-2017. Het traject wordt georganiseerd door de 
universiteiten in samenwerking met NARIC zonder dat daarvoor bijkomende 
middelen vanuit de overheid worden ingezet.

Het is positief dat de universiteiten samen met NARIC manieren uitwerken om 
vluchtelingen die niet (meer) in het bezit zijn van alle bewijsstukken de kans te 
geven de gelijkwaardigheid van hun diploma aan te tonen. Volgens de regelgeving 
hebben zij recht op een flexibele procedure, waarvan deze trajecten een voorbeeld 
zijn.

2. NARIC maakt geen onderscheid tussen nieuwkomers en oudkomers omdat dit niet 
relevant is voor de erkenningsprocedure.
Als we ervan uitgaan dat men hier met ‘nieuwkomers’ eigenlijk ‘vluchtelingen’ 
bedoelt: NARIC ontving van januari 2015 tem (30) mei 2016 795 aanvragen van 
erkende vluchtelingen, asielzoekers en subsidiair beschermden.   

3. Enkele buitenlandse diploma’s vallen onder een algemene erkenning (of 
automatische erkenning). Dit betekent dat het (niveau van het) diploma automatisch 
erkend wordt in Vlaanderen. Deze erkenningen liggen vast in een wettekst. Dit gaat 
vooral over Nederlandse en Luxemburgse studiebewijzen.
Voor deze diploma’s waarbij de niveau-erkenning bij wet gereglementeerd is, moet 
men geen erkenningsprocedure opstarten bij NARIC-Vlaanderen. Met deze diploma’s 
kan men rechtstreeks solliciteren bij de werkgever. Soms gebeurt het dat een 
aanvrager toch graag een attest van NARIC-Vlaanderen wil waarin verwezen wordt 
naar de wettekst die van toepassing is. In 2015 ontving NARIC 74 van dergelijke 
vragen. 



4. a) aanvragen met gelijkwaardigheid (periode van januari 2015 tem mei 2016):

Land diploma Aantal aanvragen
Syrië 156
Irak 93
Afghanistan 40
Palestina 38
Iran 31

Soorten diploma’s Aantal
Diploma van secundair onderwijs - algemeen secundair onderwijs 153
Bachelor (niveau) 129
Getuigschrift van de tweede graad van het secundair onderwijs - 
algemeen secundair onderwijs

35

Bachelor in het bedrijfsmanagement 21
Bachelor of Science in de geneeskunde 21
Diploma van secundair onderwijs - technisch secundair onderwijs 16
Getuigschrift van de tweede graad van het secundair onderwijs - 
technisch secundair onderwijs

16

b) aanvragen zonder gelijkwaardigheid (periode van januari 2015 tem mei 2016):

Land diploma Aantal aanvragen
Irak 9
Syrië 5
Afghanistan 4
Guinee 3
Palestina 3

 
Soorten diploma’s Aantal 
Bachelor (niveau) 7
Bachelor in het bedrijfsmanagement 4
Master of Science in de tandheelkunde 4
Gegradueerde in boekhouden 2
Gegradueerde verpleegkunde HBO-5 2

5. Er is een stijging van aanvragen van vluchtelingen waarneembaar. In 2014 ontving 
NARIC 317 aanvragen van asielzoekers, erkende vluchtelingen en subsidiaire 
beschermden. In 2015 waren dat er al 482. NARIC ontving dus 50% meer aanvragen 
van deze doelgroep in 2015 ten opzichte van 2014. In 2016 ontving NARIC tot nu 
toe (van januari tot en met 30 mei 2016) al 313 aanvragen van vluchtelingen. 
NARIC-Vlaanderen ontving extra budget van de Vlaamse regering om de stijging van 
aanvragen op te vangen. Met dit budget werden 2 nieuwe dossierbehandelaars 
aangeworven. Dit maakt dat er zijn momenteel geen wachtlijsten bestaan voor het in 
behandeling nemen van de dossiers. 


